

Признание за труд на общее благо

► В 1963 году депутаты горсовета приняли решение возродить славную традицию и за особые заслуги перед городом удостоили званий почетных граждан города военачальников и командиров Красной армии, освобождавших Белгород. За 56 лет это звание присвоено более чем 70 гражданам, среди которых не только воины-освободители, но и представители мирных профессий: летчики-космонавты, руководители промышленных предприятий и учреждений города, врачи, учителя, прославленные спортсмены, деятели культуры и искусства.

Каждый год накануне Дня города список почетных граждан нашего города пополняется. На очередной сессии, 23 июля, депутаты городского совета отдали свои голоса двум заслуженным горожанам - Лидии Новаковой, директору ДК «Энергомаш», и Василию Ханюкову, мастеру-инженеру-технологу ООО «Белэнергомаш-БЗЭМ». Их имена хорошо знакомы белгородцам.

Тридцать лет назад Лидия Ивановна Новакова стала

директором кинотеатра «Радуга», и с тех пор ее трудолюбие, профессионализм, целеустремленность помогли многим учреждениям культуры нашего города подняться на новый уровень. «Радуга» стала центром притяжения людей всех возрастов, радовавшая поклонников кино не только премьерными, но и встречами с прославленными актерами.

Под руководством Лидии Ивановны после капитального ремонта на карте города появился красавец Дом офицеров, дружный коллектив которого активно работал с горожанами даже тогда, когда полным ходом шла реконструкция. Не случайно Дом офицеров был занесен на городскую Доску почета, а его директор удостоена почетного звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

А потом Лидии Ивановне доверили новый ответственный пост - возглавить ДК «Энергомаш», переживавший не лучшие времена, и она оправдала доверие. Дворец преобразился и вновь стал любимым местом отдыха горожан. Здесь появились розарий, прекрасный концертный зал, где белгородцев радуют своими выступлениями звезды российской эстрады. А еще во дворце царит особая творческая атмосфера, найдутся занятия по душе для людей разного возраста - в 43 клубных формированиях и кружках занимаются более тысячи человек. Возглавляемый Лидией Ивановной коллектив ежегодно готовит и проводит около 700 различных мероприятий, включая праздничные концертные программы ко Дню города и Дню Победы на Соборной площади, городские торжественные собрания к государственным праздникам и памятным датам.

По итогам работы за 2016 год Дворец культуры «Энергомаш» признан лучшим учреждением культуры Белгородской области и удостоен диплома I степени за достижения в развитии культурно-досуговой деятельности.

Администрация и трудовой коллектив одного из ведущих предприятий города - ООО «Белэнергомаш-БЗЭМ» на присвоение звания «Почетный гражданин города Белгорода» выдвинула кандидатуру Василия Ханюкова. Сейчас Василий Иванович работает в должности мастера-инженера-технолога кузнечно-прессового производства. А



году гибщиком труб, потом стал бригадиром.

В последние десятилетия прошлого столетия его имя гремело по всей области. В конце 80-х годов творческой бригадой, членом которой был Ханюков, была выполнена задача по освоению производства трубопроводов с ресурсом эксплуатации 200 тысяч часов вместо выпускаемых 100 тысяч, что позволило предприятию выйти на европейский рынок.

Василий Иванович принимал активное участие в политической жизни страны: в 1983 году был избран членом Октябрьского райкома КПСС в Белгороде, в 1986-м - делегатом 27-го съезда КПСС. Помимо этого, прославленный производственник не стоял в стороне от общественной жизни: возглавил Совет трудового коллектива завода, в 1972 году был делегатом 17-го съезда профсоюзов СССР. Его заслуги отмечены высшими наградами за трудовую доблесть - орденом Ленина и орденом «Знак Почета».

Анна БАРАБАНОВА

